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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DO DEPARTAMENTO DE BIOCIÊNCIAS -
DBC - CAMPUS BAIXADA SANTISTA DA UNIFESP 

Aos catorze dias do mês de junho do ano dois mil e dezoito, às 8 horas e 30 minutos, na sala nº
118 da Unidade Central, localizada na Rua Silva Jardim – 136, na cidade de Santos, reuniram-se,
sob  a  presidência  da Profa.  Dra.  Flávia  De  Oliveira,  os  senhores  e  senhoras  integrantes  do
Departamento de Biociências cujas assinaturas constam na lista de presença. A presidente do
Conselho iniciou a sessão. INFORMES DA CHEFIA: 1)COPLAD: A Profa. Dra. Flávia De Oliveira
comunicou que a Profa. Dra. Sylvia Helena Souza da Silva Batista, na Congregação, informou que
na  COPLAD  foi  discutida  a  adequação  dos  centros  de  custos,  sendo  que  apenas  os
departamentos e não os laboratórios terão um centro de custo em todos os campi. 2) Alteração
do termo de responsabilidade patrimonial: A Profa. Dra. Flávia de Oliveira relembrou que, na
última reunião ordinária do Departamento de Biociências, foi mencionada a questão da nomeação
da Chefia do Departamento como principal responsável sobre os equipamentos adquiridos por
docentes,  mesmo  a  Chefia  não  possuindo  uma  relação  direta  com  os  equipamentos.  Foi
informado que a Direção, em reunião da COPLAD, questionou sobre o assunto aos membros da
Divisão de Patrimônio, obtendo a resposta de que essa nomeação vem de uma lei da década de
90 para cumprimento em toda a UNIFESP e que a partir de 2018 será cumprida, designando o
Chefe de Departamento como responsável principal pelos equipamentos. A Profa. Dra. Flávia de
Oliveira ainda acrescentou que, sob a lei  em questão, assinou os termos de responsabilidade
patrimonial que estavam em aguardo desde março, suprindo a necessidade do encaminhamento
dos documentos. 3) Reunião Interdepartamental: A Profa. Dra. Flávia de Oliveira anunciou que
será marcada futuramente uma reunião interdepartamental. Nessa reunião, o assunto tratado será
da avaliação da progressão para professor associado.  Também foi  explicado o surgimento do
assunto,  esclarecendo  que  já  existe  um  documento  vigente,  aprovado  pelo  CONSU,  para  a
avaliação do docente. No entanto, foi recebido um informativo que uma métrica foi proposta pela
CPPD sobre os itens do documento da avaliação, resultando em uma discordância entre alguns
membros da Congregação. Com isso, a ideia seria que as representantes da CPPD, Professoras
Doutoras Claudia Maria França Mazzei Nogueira e Milena de Barros Viana, aguardassem essa
discussão  na  reunião  interdepartamental  antes  de  transmitir  a  resposta  positiva  do  Campus
Baixada Santista sobre essa questão. As representantes terão uma reunião no dia dezenove de
junho de dois e mil e dezoito para solicitar o documento da proposta da CPPD com essas métricas
e disponibilizá-lo aos departamentos. 4) Questões gerais do Departamento: A Profa. Dra. Flávia
de Oliveira informou que compareceu a uma reunião com a Direção para discutir questões gerais
do  Departamento,  as  quais  foram:  a)Professor  Visitante:  Foi  dito  que  havia  expectativa  do
preenchimento da última vaga de professor visitante prometida no  Campus,  para preencher a
vaga deixada pela saída da Profa. Dra. Isabel Cristina Céspedes por licença médica. Entretanto,
não  haverá  a  liberação  da  vaga  para  esse  momento  devido  a  uma  discordância  entre  a
Procuradoria, que argumenta que é necessário abrir um edital de concurso público, e o CONSU,
que argumenta contra a necessidade do edital. Devido ao conflito, a Reitora Profa. Dra. Soraya
Soubhi  Smaili  optou  em  interromper  o  caso  enquanto  não  chega  a  um  consenso  sobre  a
resolução  de  professor  visitante;  b)  Vaga  do  servidor  Carlos  Sydow:  Foi  dito  que,  com  a
transferência  do servidor  técnico  Carlos  Eduardo Sydow para  o  Departamentode Biofísica  no
Campus São Paulo, a sua vaga tornou-se desocupada no Campus Baixada Santista. No entanto,
o  cargo  exercido  pelo  servidor  está  extinto,  conforme  um  decreto  de  9  de  janeiro  de  2018
publicado no Diário Oficial  da União,  impossibilitando a contratação de um novo técnico. Esta
situação ocorre em outros cargos, dificultando a efetividade de contratação em vários setores; c)
Infraestrutura dos laboratórios: Diante da situação precária da infraestrutura (quanto ao sistema
de refrigeração) de vários laboratórios multiusuários e graduação, foi demonstrado para a Direção
o desejo do Departamento de Biociências estar listado numa fila de prioridade para receber a
manutenção necessária, uma vez que as solicitações foram apresentadas várias vezes sem haver
alguma solução. Houve também indício de aversão a uma redução de contrato de manutenção
das  máquinas  de  refrigeração,  visto  que  o  atual  contrato  não  atende  integralmente  às
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necessidades  do  Departamento.  Um  documento  com  a  lista  do  mau  funcionamento  ou  não
funcionamento dos laboratórios foi elaborado para ser protocolado na Direção.  5) Materiais no
biofreezer:  A Profa. Dra. Flávia de Oliveira informou que a servidora técnica Flávia Andressa
Pidone  Ribeiro  procurou  a  Chefia  do  Departamento  alegando  que  não  há  mais  espaço  nos
biofreezers,  devido  ao  acúmulo  desregulado  de  frascos  de  tamanhos  inadequados  e  outros
deixados  por  alunos  egressos.  A  Profa.  Dra.  Flávia  de  Oliveira  havia  comunicado  ao
Departamento  sobre  isso,  reforçando  a  gravidade  do  assunto.  A  proposta  para  solucionar  a
situação foi repassada aos respectivos envolvidos via email. A Profa. Dra. Regina Célia Spadari
relatou uma preocupação a respeito da frequência de abertura dos freezers, uma vez que os
alunos não respeitavam o horário para abrir os equipamentos, o que compromete a qualidade dos
materiais e amostras. Com isso, pediu-se aos conselheiros que reforçassem a regra aos alunos.
INFORME DOS CONSELHEIROS: 1)Câmara de Extensão: OProf. Dr.Cristiano Mendes da Silva
comunicou que, na Reunião Extraordinária da Câmara de Extensão, foi deliberado que os eixos
comuns retornassem para a composição, mantendo-a inalterada. A Profa. Dra. Carolina Prado de
Ferreira Carvalho acrescentou que a Câmara de Extensão assumiu a coordenação do Programa
“Unifesp Mostra A Sua Arte”, tendo como responsáveis ela própria e o Prof. Dr. Anthony Andrey
Ramalho Diniz na atribuição da Câmara no Congresso Acadêmico.  2) Congresso Acadêmico:
Os conselheiros desta reunião discutiram sobre o Congresso Acadêmico, ressaltando o volume de
participação  de  docentes  e  alunos,  divulgação  da  programação,  colaboração  dos  alunos  e
organização do evento, seguidos por agradecimentos para a comissão organizadora e sugestões.
ORDEM DO DIA:  1) Aprovação da ata:  A ata referente à Reunião Ordinária do Conselho do
Departamento de Biociências realizada no mês de maio foi submetida à votação dos membros
presentes e aprovada com três abstenções e demais votos a favor. 2) Concessão de título para
professor afiliado da Dra. Ana Paula Cremasco Takano: A Profa. Dra. Flávia de Oliveira relatou
a trajetória da Dra. Ana Paula Cremasco Takano que ingressou na UNIFESP como professora
substituta no Departamento Ciências do Mar e manifestou intenção em atuar também na área de
Anatomia,  recebendo  a  concordância  pelo  acordo  entre  os  responsáveis  das  duas  áreas.
Posteriormente, a Doutora solicitou opedido de concessão de título para professor afiliado com
todos os documentos necessários para a apreciação da Comissão de Avaliação de Professor
Afiliado. Em seguida, foi aberta a votação para concessão, sendo aprovada por unanimidade. 3)
Regulamentação  do  afastamento  docente  e  participação  dos  docentes  em  atividades
esporádicas:  A  Profa.  Dra.  Flávia  de  Oliveira  notificou  por  e-mail  sobre  a  solicitação  dos
representantes  dos  professores  adjuntos  na  Congregação  e  listou  os  seguintes  pontos  para
discussão  no  Departamento:  A)  Regulamentação  do  afastamento  docente:  A  Profa.  Dra.
Vanessa Dias Capriles sugeriu que seja acrescentado o afastamento para estágio de pesquisa.
B)Participação dos docentes em atividades esporádicas: A Professora Doutora Renata Neves
Granito opôs-se à questão de a resolução constar a necessidade do processo ser apreciado pelo
Conselho  do  Departamento  e  da  entrega  da  ata,  pois  burocratizam  e  causam  atrasos  no
procedimento.  Logo  após  foi  mencionado  e  considerado  desnecessário  o  ponto  sobre  a
conferência da carga horária do docente, uma vez que isso passa por várias instâncias e o próprio
docente assina um documento com essa informação.  4) Eleições da Chefia e Vice-chefia do
Departamento  de  Biociências:  A  Comissão  Eleitoral  iniciou  o  pleito  e,  após  recolhimento  e
contagem  dos  votos,  anunciou  o  Prof.  Dr.  José  Ronnie  Carvalho  de  Vasconcelos  eleito
unanimemente Chefe do Departamento junto a Profa. Dra. Luciana Pellegrini Pisani como Vice-
chefe. Os candidatos eleitos agradeceram ao Departamento e à Profa. Dra. Flávia de Oliveira por
todo o aprendizado que receberam enquanto trabalharam juntos. A nova Chefia ainda alegou que
contará com a colaboração de todos visando a união do Departamento para que continue atuando
perfeitamente.  A Profa.  Dra.  Flávia  de Oliveira  gratificou a  Comissão Eleitoral  por  conduzir  a
eleição; a Direção pela atenção e suporte ao Departamento; o apoio da gestão anterior composta
pelo Prof.  Dr.  Odair  Aguiar  Junior  como Chefe e na Vice-chefia  a saudosa Profa.  Dra.  Carla
Christina  Medalha;  o  acolhimento  deste Conselho;  o  apoio  dos técnicos  pela  compreensão e
desempenho; e os Profs. Drs. José Ronnie Carvalho de Vasconcelos e Marcos Leoni Gazarini
Dutra pela assunção da gestão do Departamento durante o afastamento para licença maternidade
da própria professora. Também foram ressaltadas as dificuldades do cargo de chefia envolvendo
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toda a complexidade do sistema público, a secretaria do Departamento sempre atuante nas suas
atividades, a organização nos laboratórios; a serenidade no registro de aprovações estipuladas
pelo Conselho; a objetividade em assuntos importantes; e a magnitude da responsabilidade de
participar  no GT de orçamento do  Campus.  Ao final,  agradeceu  mais  uma vez por  todos os
momentos e companheirismo do Departamento. A Profa. Dra. Regina Célia Spadari, em nome do
Conselho, agradeceu aos professores Flávia de Oliveira e José Ronnie Carvalho de Vasconcelos
pelo  período  trabalhado,  que  passaram  por  várias  dificuldades  e  sempre  demonstraram
competência  e  dedicação  a  todos  os  membros.  ENCERRAMENTO:Não  havendo  mais
questionamentos  ou observações por  parte  dos membros e  da presidente  deste  Conselho,  a
reunião foi encerrada.

__________________________________________
Profa. Dra. Flávia de Oliveira

Chefe do Departamento de Biociências
UNIFESP - Campus Baixada Santista
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